

Εθνική Ομάδα Ποδοσφαίρου

Μια πορεία βγαλμένη από τα πιο τρελά μας όνειρα...

Η πρώτη εμφάνιση ελληνικού αντιπροσωπευτικού συγκροτήματος ποδοσφαίρου σημειώθηκε το 1906 κατά τη διάρκεια των **Μεσολυμπιακών Αγώνων των Αθηνών**. Η ποδοσφαιρική ομάδα που εκπροσώπησε την Ελλάδα στη διοργάνωση, συγκροτήθηκε από αθλητές του **Εθνικού Γυμναστικού Συλλόγου** και μετείχε σε δύο αγώνες.



Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 1980

Το 1980 η Ελλάδα είχε την πρώτη σημαντική επιτυχία της, η οποία ήταν η πρόκριση στην τελική φάση του **Euro 1980** (τότε Κυπέλλου Εθνών Ευρώπης) στην **Ιταλία**. Στη φάση των προκριματικών τερμάτισε στην πρώτη θέση του ομίλου της, αφήνοντας εκτός τελικής διοργάνωσης την **Ε.Σ.Σ.Δ.** και την **Ουγγαρία** (στον όμιλο συμμετείχε και η **Φινλανδία**).

Η ομάδα του 1980 ήταν ίσως μια από τις πιο ταλαντούχες και χαρισματικές που έχει παρουσιάσει η Ελλάδα, με ποδοσφαιριστές ηγέτες στις ομάδες τους που άφησαν εποχή στο ελληνικό ποδόσφαιρο, όπως, μεταξύ άλλων, οι **Γιώργος Κούδας**, **Θωμάς Μαύρος**,

Νίκος Αναστόπουλος, **Μάικ Γαλάκος**, **Ντίνος Κούης**, **Γιάννης Κυράστας**, **Άνθιμος Καψής** και **Βασίλης Κωνσταντίνου**: Όμως η απειρία και το εξαιρετικά υψηλό επίπεδο των αντιπάλων την εποχή εκείνη, εμπόδισαν την ομάδα αυτή να κάνει την υπέρβαση, που ωστόσο ήταν μέσα στις δυνατότητές της.

Η Ελλάδα παρότι κέρδισε τις εντυπώσεις δεν κατάφερε να διακριθεί, καθώς στους δύο πρώτους αγώνες της ηττήθηκε από την **Ολλανδία** (φινάλιστ δύο χρόνια νωρίτερα στο **Μουντιάλ 1978**) και την **Τσεχοσλοβακία**. Θετικό μπορεί να θεωρηθεί το ισόπαλο αποτέλεσμα στον τελευταίο αγώνα της με τη μετέπειτα τροπαιούχο **Δυτική Γερμανία**.

Τα αποτελέσματα ήταν τα εξής:

- Ελλάδα - Ολλανδία 0-1 (Κιστ 65' πέναλτι), **Νάπολι**, 11/06/1980, θεατές 14.99
- Ελλάδα - Τσεχοσλοβακία 1-3 (Αναστόπουλος 14' - Πανένκα 6', Βίτσεκ 26', Νέχοντα 63'), **Ρώμη**, 14/06/1980, θεατές 7.600
- Ελλάδα - Δυτική Γερμανία 0-0, **Τορίνο**, 17/06/1980, θεατές 13.901

Παγκόσμιο Κύπελλο 1994

Το 1994 η Ελλάδα, για πρώτη φορά στην ιστορία της, συμμετείχε σε τελική φάση **Μουντιάλ** στις **Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής**. Στους προκριματικούς αγώνες τερμάτισε στην πρώτη θέση του ομίλου της, πάνω από τη **Ρωσία** (προκρίθηκε ως δεύτερη) και την **Ουγγαρία**.

Στην τελική φάση της διοργάνωσης όμως, τα αποτελέσματα ήταν απογοητευτικά και προκάλεσαν άσχημα σχόλια για την τότε ομάδα. Δεν πρέπει όμως να παραβλέψει κανείς ότι οι αντίπαλοι ήταν ορισμένες από τις πιο ισχυρές και φορμαρισμένες ομάδες της διοργάνωσης. Η **Αργεντινή** είχε στη σύνθεσή της τον μεγάλο **Ντιέγκο Μαραντόνα** πριν τιμωρηθεί και ήταν ασταμάτητη έως τότε, η **Βουλγαρία** έφτασε μέχρι τα ημιτελικά, αποκλείοντας την κάτοχο του τροπαίου **Γερμανία**, ενώ και η **Νιγηρία** ήταν η νέα μεγάλη δύναμη της **Αφρικής**.

Τα αποτελέσματα ήταν τα εξής:

- Ελλάδα - Αργεντινή 0-4 (Μπατιστούτα 2', 45', 90', Μαραντόνα 60'), **Βοστώνη**, 21/06/1994, θεατές 54.456
- Ελλάδα - Βουλγαρία 0-4 (Στόιτσκοφ 5' πέναλτι, 55' πέναλτι, Λέτσκοφ 66', Μποριμίροφ 90'), **Σικάγο**, 26/06/1994, θεατές 63.160
- Ελλάδα - Νιγηρία 0-2 (Φίνιντι 45', Αμοκάτσι 90'), **Βοστώνη**, 29/06/1994, θεατές 53.001

Ύστερα από αυτές τις δύο διοργανώσεις η Ελλάδα δεν πήρε μέρος σε κανένα μεγάλο και σημαντικό τουρνουά, μέχρι το μεγάλο 2004 όπου όλη η Ευρώπη έμαθε και δόξασε αυτήν την ομάδα ή μάλλον αυτήν την παρέα όπως την ονόμαζαν οι ίδιοι οι ποδοσφαιριστές.



Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΟΞΑ

2004

Η κορυφαία στιγμή στην ιστορία της Ελλάδας ήρθε το [2004](#) όταν αναδείχθηκε πρωταθλήτρια Ευρώπης, με την κατάκτηση του [Euro](#) στην [Πορτογαλία](#).

Η ελληνική ομάδα κάνοντας εκπληκτικές εμφανίσεις και παίζοντας εξαιρετικά στην άμυνα, αντιμετώπισε ως ίσος προς ίσο τα μεγάλα φαβορί της διοργάνωσης και πραγματοποιώντας μία από τις μεγαλύτερες εκπλήξεις στην ιστορία του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος, κατέκτησε το τρόπαιο αφήνοντας έκπληκτους όλους τους ποδοσφαιρόφιλους παγκοσμίως.

Στην [προκριματική φάση](#) τερμάτισε στην πρώτη θέση του ομίλου της, αφήνοντας πίσω της την [Ισπανία](#) (προκρίθηκε μέσω αγώνων μπαράζ) και την [Ουκρανία](#) (στον όμιλο συμμετείχαν επίσης η [Αρμενία](#) και η [Βόρεια Ιρλανδία](#)).

ΟΜΙΛΟΣ

Στον εναρκτήριο αγώνα της διοργάνωσης απέναντι στην "οικοδέσποινα" [Πορτογαλία](#), η Ελλάδα αιφνιδίασε τους πάντες σκοράροντας με τον [Γιώργο Καραγκούνη](#) στα πρώτα λεπτά.



Ο [Άγγελος Μπασινάς](#) με πέναλτι που κέρδισε ο [Γιούρκας Σεϊταρίδης](#) διπλασίασε τα τέρματα της Ελλάδας, με την Πορτογαλία απλώς να μειώνει σε 2-1 λίγο πριν τη λήξη με τον [Κριστιάνο Ρονάλντο](#).



Στον δεύτερο αγώνα οι Ισπανοί προηγήθηκαν με τον Φερνάντο Μοριέντες και προς στιγμήν πίστεψαν ότι ήταν αρκετό για να τους δώσει τη νίκη, η σέντρα ακριβείας όμως του [Βασίλη Τσιάρτα](#) στον [Άγγελο Χαριστέα](#) και το άψογο τελείωμα του τελευταίου, έφεραν τον αγώνα στα ίσα δίνοντας έτσι το βαθμό της ισοπαλίας στην Ελλάδα.



Η μοναδική ήττα στη διοργάνωση για την Ελλάδα ήρθε στον τρίτο και τελευταίο αγώνα της φάσης των ομίλων από τη **Ρωσία**, όταν από πολύ νωρίς βρέθηκε πίσω στο σκορ με 2-0. Το εκπληκτικό όμως σε εκτέλεση τέρμα του **Ζήση Βρύζα** μείωσε το σκορ σε 2-1 και παράλληλα έδωσε στην Ελλάδα την πρόκριση για τα προημιτελικά, καθώς στην ισοβαθμία με την Ισπανία στη δεύτερη θέση του ομίλου, υπερερούσε στη διαφορά τερμάτων.



Επόμενη αντίπαλος ήταν η κάτοχος του τροπαίου **Γαλλία** και ένα από τα μεγάλα φαβορί της διοργάνωσης. Στην ομάδα τότε υπήρχε ο μεγάλος Ζινεντίν Ζιντάν.



Ο [Θοδωρής Ζαγοράκης](#) όμως με μια εντυπωσιακή ενέργεια τροφοδότησε τον Άγγελο Χαριστέα και αυτός με μια άπιαστη κεφαλιά έστειλε την Ελλάδα στους "4" και τους Έλληνες στους δρόμους για να πανηγυρίσουν την ανεπανάληπτη αυτή επιτυχία.



Ούτε η ισχυρή ομάδα της [Τσεχίας](#) μπόρεσε να σταματήσει την Ελλάδα. Στο τελευταίο λεπτό του πρώτου ημιχρόνου της παράτασης ο [Τραϊανός Δέλλας](#) με κεφαλιά έπειτα από κόρνερ του Βασίλη Τσιάρτα, οδήγησε την Ελλάδα στον τελικό με το [ασημένιο γκολ](#) (silver goal), προκαλώντας ενθουσιασμό σε όλους τους Έλληνες που βγήκαν ξανά στους δρόμους για να πανηγυρίσουν.





Στον τελικό, όπως και στον εναρκτήριο αγώνα, η διοργανώτρια Πορτογαλία βρέθηκε και πάλι στον δρόμο της Ελλάδας. Όλοι οι Έλληνες πλέον τραγουδούσαν ζητώντας από τους διεθνείς να σηκώσουν το τρόπαιο, όπως και τελικά έγινε όταν έπειτα από κόρνερ που εκτέλεσε ο Άγγελος Μπασινάς, ο Άγγελος Χαριστέας με κεφαλιά έστειλε την μπάλα στα δίχτυα. Η Πορτογαλία δεν μπόρεσε να αντιδράσει, με αποτέλεσμα η Ελλάδα να κατακτήσει τη σπουδαία νίκη και ο αρχηγός της Θοδωρής Ζαγοράκης να σηκώσει το τρόπαιο στον ουρανό της [Λισαβόνας](#). Οι σκηνές των πανηγυρισμών που ακολούθησαν από τους Έλληνες σε όλο τον κόσμο δεν είχαν προηγούμενο, καθώς η Ελλάδα είχε καταφέρει αυτό που μέχρι τότε φάνταζε ακατόρθωτο, ήταν στην κορυφή της Ευρώπης, ενώ αποθεωτική ήταν και η υποδοχή της ελληνικής αποστολής κατά την επιστροφή της από την Πορτογαλία.

Η κατάκτηση του τροπαίου από την Ελλάδα θεωρείται ως μια από τις μεγαλύτερες εκπλήξεις όλων των εποχών στον ομαδικό αθλητισμό.



Το goal του Χαριστέα στον τελικό



Η στέψη

Ύστερα από αυτή τη μεγάλη διάκριση η Εθνική έλαβε μέρος στο Κύπελλο Συνομοσπονδιών χωρίς κάποια διάκριση στο EURO 2008 αλλά και στο Παγκόσμιο Κύπελλο του 2010 χωρίς όμως να περάσει τους ομίλους. Αξίζει να σημειωθεί ότι στα γήπεδα της Νοτίου Αφρικής η Ελλάδα πέτυχε το πρώτο της goal σε τελική φάση Παγκοσμίου Κυπέλλου αλλά και την πρώτη της νίκη απέναντι στην ομάδα της Νιγηρίας.



EURO 2012

Η κλήρωση των ομίλων της τελικής φάσης, έφερε στον δρόμο της Ελλάδας τη διοργανώτρια **Πολωνία**, τη **Ρωσία** και την **Τσεχία**, στον πρώτο όμιλο. Στην προμέρα της διοργάνωσης απέσπασε ισοπαλία 1-1 από τη γηπεδούχο Πολωνία, όμως η ήττα που ακολούθησε από την Τσεχία, έκανε τον τελευταίο αγώνα του ομίλου απέναντι στη Ρωσία τον πλέον καθοριστικό. Η Ελλάδα με σκόρερ τον **Γιώργο Καραγκούνη** νίκησε 1-0, παίρνοντας την πρόκριση για τα προημιτελικά της διοργάνωσης. Εκεί, ως δεύτερη του ομίλου της, συνάντησε την πρώτη του δευτέρου ομίλου, την πανίσχυρη **Γερμανία** η οποία κατάφερε να φτάσει μέχρι τα ημιτελικά της διοργάνωσης.



Το goal κόντρα στη Ρωσία



Οι πανηγυρισμοί μετά το τέλος του αγώνα με την Ρωσία

Στον προημιτελικό αγώνα με τα "πάντσερ" η Ελλάδα κέρδισε τις εντυπώσεις στα πρώτα 60 λεπτά καθώς είχε καταφέρει να περιορίσει την αντίπαλό της και να ισοφαρίσει με τον **Γιώργο Σαμαρά** το τέρμα του **Φίλιπ Λαμ** από το πρώτο ημίχρονο, όμως ένα δεκαπεντάλεπτο αδράνειας και ασφυκτικής πίεσης από την πλευρά των Γερμανών (60'-75') στοίχισε στην ελληνική ομάδα, η οποία ηττήθηκε τελικά με σκορ 4-2.



Το goal του Γιώργου Σαμαρά

MUNDIAL 2014

Στην προκριματική φάση του Μουντιάλ 2014 η Ελλάδα συμμετείχε στον έβδομο όμιλο και αντιμετώπισε, κατά σειρά, τις ομάδες της Λετονίας, της Λιθουανίας, της Βοσνίας - Ερζεγοβίνης, της Σλοβακίας και του Λίχτενσταϊν. Η ελληνική ομάδα ισοβάθμησε στην πρώτη θέση του ομίλου με τους Βόσνιους, κατέλαβε όμως τη δεύτερη καθώς υστέρησε στην ισοβαθμία, με αποτέλεσμα να οδηγηθεί σε αγώνες μπαράζ, όπου τέθηκε αντιμέτωπη της Ρουμανίας. Στον πρώτο αγώνα στο Στάδιο Γεώργιος Καραϊσκάκης επικράτησε 3-1, ενώ στον επαναληπτικό στο Βουκουρέστι αναδείχθηκε ισόπαλη 1-1, αποτέλεσμα που της έδωσε την πρόκριση για την τελική φάση της διοργάνωσης στη Βραζιλία.



Ένα από τα δύο goal του Κώστα Μήτρογλου



Οι πανηγυρισμοί μετά την ισοπαλία στη Ρουμανία



Στην κλήρωση των ομίλων της τελικής φάσης, η Ελλάδα τοποθετήθηκε στον **τρίτο όμιλο** και κλήθηκε να αντιμετωπίσει, κατά σειρά, τις **Κολομβία**, **Ιαπωνία** και **Ακτή Ελεφαντοστού**. Κάθε μία από αυτές τις ομάδες είχε έναν μεγάλο ηγέτη ο οποίος μπορούσε να την τραβήξει και να την κατευθύνει όσο πιο μακριά γινόταν. Ας τους γνωρίσουμε.

ΚΟΛΟΜΒΙΑ: Χάμες Ροντρίγκες



ΙΑΠΩΝΙΑ: Κεισούνκε Χόντα



ΑΚΤΗ ΕΛΕΦΑΝΤΟΣΤΟΥ: ΓΙΑΓΙΑ ΤΟΥΡΕ

Στην προεμιέρα απέναντι στους Κολομβιανούς δεν τα κατάφερε, γνωρίζοντας την ήττα με 3-0, ενώ στον δεύτερο αγώνα με την Ιαπωνία αναδείχθηκε ισόπαλη χωρίς τέρματα, με αποτέλεσμα η αναμέτρηση εναντίον της Ακτής Ελεφαντοστού να είναι η πλέον καθοριστική. Η Ελλάδα με σκόρερ τους **Ανδρέα Σάμαρη** και **Γιώργο Σαμαρά** επικράτησε 2-1 και για πρώτη φορά στην ιστορία της προκρίθηκε στην επόμενη φάση της διοργάνωσης, όπου βρήκε απέναντί της την πρώτη του **τετάρτου ομίλου**, **Κόστα Ρίκα**.

Τα goal του Ανδρέα Σάμαρη και του Γιώργου Σαμαρά



Στην αναμέτρηση για τη **φάση των 16** η ελληνική ομάδα στις αρχές του δεύτερου ημιχρόνου βρέθηκε πίσω στο σκορ, κατόρθωσε ωστόσο με σκόρερ τον **Σωκράτη Παπασταθόπουλο** να ισοφαρίσει στο πρώτο λεπτό των καθυστερήσεων και να οδηγήσει τον αγώνα στην παράταση. Εκεί δεν άλλαξε κάτι με αποτέλεσμα να ακολουθήσει η διαδικασία των πέναλτι, όπου οι Κοσταρικανοί επικράτησαν με 5-3.



Το goal της ισοφάρισης του Σωκράτη Παπασταθόπουλου



Το χαμένο penalty του Φάνη Γκέκα



Η αλήθεια είναι ότι η Ελλάδα είχε μια τεράστια ευκαιρία να βρεθεί στους 8 της διοργάνωσης διότι έπαιζε με μια ομάδα που δεν ήταν φόβητρο. Το γεγονός αυτό δεν πρέπει να μας κάνει να λυπόμαστε διότι αυτά που κατάφερε το καλοκαίρι του 2014 είναι εξίσου σημαντικά και σπουδαία.

Ύστερα από αυτή την επιτυχία η Εθνική προσπαθεί να λάβει μέρος στο EURO 2016 το οποίο θα γίνει στα γήπεδα της Γαλλίας. Αυτός ο δρόμος δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα αλλά η Ελλάδα είναι φτιαγμένη για τα δύσκολα και όλοι εμείς πιστεύουμε πως θα καταφέρει και πάλι να μας κάνει περήφανους.

ΗΞΕΡΕΣ ΟΤΙ...

1} Ο Γιώργος Καραγκούνης είναι πρώτος σε συμμετοχές στην ιστορία της Ελλάδας;



2} Ο Άγγελος Χαριστέας είναι στη δεύτερη θέση των σκόρερ όλων των εποχών της Ελλάδας;



3} Ο Ότο Ρεχάγκελ είναι ο πλέον επιτυχημένος προπονητής της Ελλάδας;



4} Ο Αλκέτας Παναγούλιας οδήγησε την Ελλάδα για πρώτη φορά σε τελική φάση;

5) Το **Ο.Α.Κ.Α.** υπήρξε για πρώτη φορά έδρα της Ελλάδας την 1η Δεκεμβρίου 1982;



6) Το **Στάδιο Καραϊσκάκη** χρησιμοποιείται ως έδρα για την Ελλάδα από το 2004;

